

(ljudska stranka) je utemeljeval svojo interpelacijo v zadevi obsodbe uradnih govoric, ki jih širijo o Najvišji osebi Njenega Veličanstva in je vprašal, kaj namerava vlada storiti proti povzročiteljem in razširjevalcem takih govoric. Ministerski predsednik dr. Wekerle je izjavil: „Visoka zbornica! Splošno ogorčenje povzroča govorice, ki se širijo več časa in ki poskušajo kljub ponižnemu, priprostemu in poštovanemu delu našega prevzvišenega vladarja, kljub občudovanju vrednega, zglednega rodbinskega življenja zatemniti z raznimi obrekovanji. Višek pa doseže ogorčenje, če se tej vladarski dvojici, ki se je v veselje nas vseh v svojih čustvih in nazorih tako identificirala z našimi čustvi, podtikuje, da zavzema stališče proti koristim države in če se posebno sumničji zadržanje naše prevzvišene kraljice. V teh neresničnih trosečih vesteh ne vidim le novega znaka poskusa, ki izhaja iz virst, naših sovražnikov entente z namenom, da povzročajo s takimi govoricami zmedo in nezaupanje in zrahljajo vezi udanosti, spoštovanja in ljubezni, ki nas vse vežejo z našim prevzvišenim kraljem in z našo prevzvišeno kraljico. Mogoče je nepotrebno, da rečem vse to, kar se trosi, ni laž in neresnično, marveč je še po svoji vsebini nemogoče in si kaj takega niti misliti ne moremo. Vse prebivalstvo prevevajo pregorka čustva nasproti vladarski dvojici, da bi katerikoli krogi verjeli govoricam. Kljub temu sem smatral za svojo dolžnost, da sem v vseh smereh odredil, naj se poizvejo tisti, ki razširjajo te govorice in naj se njih postopanje primerno kaznuje. V tem smislu sem naročil vsem višjim stoliskim predstavnikom, naj ukrepejo protiukrepe proti razširjevalcem teh govoric in naj v svojem uradnem in družabnem delokrogu vse store, da se lažnjivost teh govoric splošno povsod izve in da se pomiri občinstvo. Glede na časopisje posebni ukrepi niso potrebni, ker vsi naši časopisi, kar je razveseljivo, samo sodelujejo, da se občinstvo z zaničevanjem obrača od zločinskega trosenja teh govoric in sodelujejo, da ostane trdno ukoreninjena udanost, spoštovanje in ljubezen, ki žive neoslabljene v nas vseh do našega prevzvišenega kralja in do naše prezvišene kraljice. Odgovor ministerskega predsednika se je vzel na znanje. Seja se je zaključila ob 11. uri ponoči.

Vesti o izpremembah na visokih poveljniških mestih.

Nekateri dunajski listi poročajo, da se širijo iz Pariza in tudi potem drugih sovražnih poročil vesti o izpremembah na visokih poveljniških mestih v naši armadi. Namen je očividni. Hoče se omajati zaupanje armade do njenih voditeljev. Dunajski listi povdarjajo, da so vse take vesti brez podlage in izmišljotine.

Odstop dr. von Kühlmann-a.

Poslanik von Hintze — naslednik Kühlmann-a.

K.-B. Berlin, 9. julija. W.-B. Kakor se zanesljivo razglša, je cesar poslovilno pismo državnega tajnika Kühlmann-a sprejel.

Kot naslednik dr. v Kühlmann-a se bode dosedanji poslanik v Christianiji, von Hintze, imenoval.

Novi nabori?

Iz Dunaja se sliši, da se bodo baje vršili v septembru novi nabori in prebiranje vseh dosedaj še nepotrjenih obvezancev do 36. leta.

Izpred sodišča.

Graški prekajevalci mesa obsojeni.

Kakor smo že zadnjič javili, vršila se je dolgotrajna razprava proti celi vrsti poštnjakom, obtoženim radi navijanja cen in nedo-

voljenega izvažanja mesa. Obsojeni so bili od graškega deželnega sodišča v sledeči meri: Franc Osterer na tri mesece težke ječe, poostrene z 1 postom v mesecu in na denarno kazen 80.000 K, v slučaju neiztirljivosti še na 3 mesece zapora. Joh. Singer na 3 mesece strogega zapora, poostrene s 3 posti in trdimi ležišči ter na denarno kazen 20.000 kron, oziroma še v nadaljne 3 mesece zapora in v izgubo obrti za 2 leti. Ana Wagner na dva meseca strogega zapora, poostrenega z dvema postoma in 10.000 kron denarne kazni, oziroma še v nadaljni 1 mesec zapora; Julijana Waletz na 1 mesec zapora, poostrenega z 2 postoma in 10.000 kron kazni, oziroma v nadaljni 1 mesec zapora; Josef Ulrich na 2 meseca strogega zapora ter 2000 kron denarne kazni, oziroma še v 1 teden dni zapora. Franc Osterer se vračuna še prestani preiskovalni zapor, pri drugih pa ne. Radi verižne trgovine so bili še obsojeni. Operetni pevec Agel in Josipina Osterer vsak na 1 mesec strogega zapora. Ostali so bili oproščeni. Državni pravdnik je naznanil vsled prenizko odmerjene kazni pri vseh obtoženih vsklic. Tudi zagovorniki so naznanili vsklic, a proti previsoki kazni.

Tržaški irredentist Ferruccio Cirillo obsojen na smrt.

K.-B. Dunaj, 5. julija. Pred domobransko sodnjo vršila se je danes razprava proti irredentistu Ferrucciu Cirillo iz Trsta radi zločina proti vojni sili države in veleizdaje. Obtoženec je zbežal sredi decembra 1914 v Italijo in je vstopil prostovoljno v italijansko armado. Boril se je pri Podgori in na Krasu proti avstro-ogrski armadi (!) in se udeležil kot lajtnant 11. soške bitke ter bil vjet na Hermadi. Voditelj razprave je očital obtožencu, da se je vkljub ukazov italijanskega vrhovnega vodstva po prekrosodni usmrtitvi Battistija v januarju 1917, po katerem so se imeli v italijanski armadi bojujoči se irredentisti odtegniti s fronte in uporabiti samo v zaledju ali v etapnih krajih, udeleževal boja na fronti nadalje na lastno svojo prošnjo. Obtožitelj je povdarjal okolnost, da je bil obtoženec v času svojega vstopa v italijansko armado star šele 18 let, ne more pa izključiti, smrtne kazni, ker je Cirillo v januarju 1917, ko je bil že nad 20 let star, sam prosil, da sme ostati na fronti še nadalje in je od tega časa razvijal delovanje sposobno prizadeti občutno škodo vojni sili naše države. Predlaga smrtno kazen. Vojna sodnija je obsodila Cirilla na smrt na vešalih. Obsojenec je na vprašanje, ali se bode poslužil kakih pravnih sredstev, odgovoril: „Rečem samo to, da obžalujem dejanje, katero sem storil.“ — Izdali so ga lastni ljudje (italijanski vjetniki), kateri so ga denuncirali, da se ne piše Emilio Salbe, za katerega se je kot vjetnik izdal, marveč, da je v resnici Avstrijec iz Trsta in se zove Ferruccio Cirillo. Čeravno so nam s to ovadbo napravili oslugo, da se je zopet zamoglo zasačiti izdajalca, vendar je to dejstvo lepo zrealo in vzgled italijanske zvestobe in odkritosrčnosti, katere se povsodi in v polni meri poraja in izvršuje. (Op. ur.)

Turški sultan ĩ.

K.-B. Dunaj, 4. julija. Iz Konstantinopla je došlo poročilo, da je turški sultan Mohamed V. sinoči ob 7. uri umrl.

Novi turški sultan.

je Vahid ed Din, najmlajši brat rajnega Mohameda V. Rojen je bil 12. januarja 1861. Ni še znano, kakšno ime si bode dal kot sultan. Novi turški prestolonaslednik je Abdul Medjid, sin sultana Abdula Aziša, ki je bil leta 1876 umorjen.

Cesar Karl sultanu.

K.-B. Dunaj, 4. julija. Njegovo Veličanstvo cesar je brzojavil Njegovemu Veličanstvu sultanu sledečo brzojavko: V veliki žalosti vsled boleznega poročila o nepričakovani smrti Njegovega Veličanstva sultana Mehmeda Rešida, naprošam Vaše Veličanstvo, da sprejmete moje in moje soproge cesarice in kraljice najiskrenejše sozajlje. Zveze osebnega prijateljstva, ki smo jih bili tako srečno sklenili šele pred kratkim s prednikom Vašega Veličanstva, za katerim žalujem, kakor tudi krasni in sijajni sprejem, ki se je nama pripravil, zagotavljajo vzvišenemu rajniku najin prisrčen in najhvalečnejši spomin. V velikanskem boju, v katerega smo zapleteni, je omogočilo tesno zvezno razmerje, ki nas druži in ki veže naše države z Nemčijo in Bolgarijo, kakor tudi hrabrost naših armad, ki jim ni enakih in vztrajnost naših hrabrih narodov, da kljubujemo vsem sovražnikom, ki očitvidno žele uničiti in razkosati naše države. Modre, politične misli, ki so začele pravkar zaključeno vladanje, tvorijo tudi njeno slavo in nam kažejo pot, ki vodi k končni zmagi osmanskega cesarstva. Prestiž njo me čustva, enaka Vašemu Veličanstvu in najtoplejše želje Vašemu vladanju, ki bode srečno in ki privedi v sijajno bodočnost narode Vašega Veličanstva.

Zadeva galice.

Od okrajnega zastopa Ptuj se je dosedaj čeravno še razdelitev ni končana, 110.000 kg galice na 5000 vinogradnikov razdelilo.

Da se pa neprijetno suvanje in dolgo čakanje strank prepreči, izdelal se je razdelitveni načrt, po katerem se je za čas od 29. aprila do 30. maja t. l. vinogradnike po farah povabilo, da lahko svojo potrebo galice krijejo. S to naredbo se je omogočilo, da je zamoglo radi pomanjkanja voz več posestnikov ene in iste občine le enega voznika rabi, kakor se je tudi pogostoma dogodilo, da je en vinogradnik na podlagi prinešenih zemljiških pol tudi za svoje sosedje galico prejel, s čim so se mnogim pota prihranila.

Okrajni odbor je po prejetju zagotovila od strani tovarničarjev takoj z razdelitvijo galice pričel in posestnikom za vsak oral vinograda 30 kg galice nakazal.

Vobče se je držalo sledečega pravila:

1. škropljenje 4 kg za oral
2. " " 12 " " "
3. " " 14 " " "

skupaj 30 kg, katera množina se je po izkušnji najboljše izkazala.

Okrajni odbor pa je bil radi vstavljenja železniškega prometa in radi vstavljenja tovarniškega obrata primoran po razdelitvi prve že v zalogi nahajajoče se množine galice razdelitev cele množine vstaviti in ostalim še vinogradnikom le za prvo škropljenje pripadajočo množino nakazati.

Ker si je končno po odstranitvi neizmerljivih težkoč in zaprek in skozi osebno intervencijo v Gradcu in Dunaju okrajni odbor tudi ostali del galice zagotovil in priskrbel, je isti v prijetnem položaju, porazdeliti ostalo množino tudi še onim vidogradnikom, ki so jo prejeli samo za prvo škropljenje.

S tem delom pričelo se je že dne 29. junija in so torej vinogradniki tudi še ostalo množino galice pravočasno prejeli.

Da pa ne primanjkuje galice in da je vsako tozadevno podlo osvovljenje in obrekovanje okrajnega zastopa neumestno, je razvidno najboljše iz tega, da se je razdelitve galice zadnje dni le malo strank udeležilo in da dnevna izdajna množina ni stala v nobenem razmerju z prejšnjim izdajnim prometom.

Sivo žveplo in natriumthiosulfat se kljub največjim naporom nista zamogla dobiti in zamore okrajni odbor na tem mestu zopet nadomestila Ruskikalzin in kaliumpermananat zoper oidium priporočati.